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81. (A)(24, 30 vkSj 32) dk yú lú = 480

     rhuksa ;a=k 480 lsd.M = 8 feuV ckn ctsaxsA

82. (C) 3 –13824 × 3
–125

216
 ÷ 64

 – 24 × 
–5

6

 
   × 

1

64

 4 × 5 × 
1

8

 2.5

83. (B) a a : b = 
1

2
 : 

2

3
 = 3 : 4

   b : c = 3 : 
1

2
 = 6 : 1

  c : d = 1 : 
1

2
 = 2 : 1

 

a b c d :  :  : 

3 : 44 4

6 16 : 1 

2 2 2 : 1 

36 : 48 : 8 : 4

d : a = 4 : 36 = 1 : 9

84. (B) vHkh"V 'ks"kiQy = 
117³ 3

4



               = 
   57 ² 7 3² 3

4

  

               = 
 549 7 9 3

4

  

               =  
 549 9 21

4

 
= 1 × 1 × 1

  = 1('ks"kiQy)

85. (A) A  
1

5

 
  

Hkkx dke = 8 fnu

             1 dke = 40 fnu
 B  30% dke = 18 fnu

1 dke (100%)  = 60 fnu

C  
1

3

 
  

Hkkx dke = 12 fnu

           1 dke = 36 fnu
C lcls igys dke dks iwjk djsxkA

86.(D) ykxr ewY; % foØ; ewY; = 6 : 5

izfr'kr gkfu = 
6 – 5

6
 × 100

                 = 16
2

3
%

87. (B) vHkh"V nwjh = 
8 6

8 – 6


 × 

6 6

60

 
  

           = 
48

2
× 

12

60

           = 4.8 fdeh-

88. (A) 
igy s cys u dk vk;ru
nlw j s cys u dk vk;ru = 

2
1 1

2
2 2

r h

r h





                      
9

8
 = 

2

1

2

r

r

 
  

× 
1

2

h

h

                      
9

8
 = 

3

4
 × 

3

4
 × 

1

2

h

h

                    
1

2

h

h  = 
2

1

                h
1
 : h

1 
 = 2 : 1

89. (C)  csyu dh f=kT;k (r) = 7 lseh

   csyu dk dqy ì"Bh; {ks=kiQy = 2r(h + r)

 968 = 2 × 
22

7
 × 7(h + 7)

   22 = h + 7

      h = 15 lseh-

csyu dk vk;ru = r²h

                      = 
22

7
 × 7 × 7 × 15

                     = 2310 lseh-³

90. (A) rhuksa ?kuksa ds vk;ru = (3)³, (4)³ vkSj (5)³

                       = 27, 64 vkSj 125

 u;s ?ku dk vk;ru = 27 + 64 + 125

                    = 216 = (6)³�

 u;s ?ku dk fdukjk = 6 lseh-
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91. (C) 25% = 
1

4

1

4

4800

1200 1200

300

1

4

1

4

pØo`f¼ C;kt = 1200 + 1200 + 300

           = 2700

92. (C) x5 – 12x4 + 32x³ – 43x² – 16x + 21

 x5 – 9x4 – 3x4 + 27x³ + 5x³ – 45x² + 2x² –
18x + 2x – 18 + 39

 x4(x – 9)–3x³(x – 9)+5x²(x – 9)+2x(x – 9)
+ 2(x – 9) + 39

tc x = 9

 0 + 0 + 39 = 39

93. (A) ekuk lecgqHkqt dh Hkqtk,a = 3x, 4x

iz'ukuqlkj
360

180 –
3
360

180 –
4

x

x

 = 
3

2

120
180 –

90
180 –

x

x

 = 
3

2

360 – 
240

x
= 540 – 

270

x

          
30

x
 = 180  x = 6

le cgqHkqt dh Hkqtk,a = 18, 24

94. (D) 845 – Ø;ewY; = Ø;ewY; – 475

     2 × Ø;ewY; = 1320

     Ø;ewY; = `660

95. (A) ekuk jsyxkM+h dh pky = x ehú@lsd.M
 rFkk jsyxkM+h dh yEckbZ = y ehú
iz'ukuqlkj

y

x
 = 15

  y = 15x ...(i)

rFkk 
 180y

x


 = 24

          24x = y + 180

          24x = 15x + 180 (lehú (i) ls)
           9x = 180

jsyxkM+h dh pky  x = 20 eh-@lsd.M

jsyxkM+h dh pky x = 20 × 
18

2
 fdeh@?kaVk

  jsyxkM+h dh pky = 72 fdeh-@?k.Vk

96. (B) Ø;ewY; = 690

vafdr ewY; = 690 ×
118

100
 × 

100

92
          = `885

97. (D) x + y = 
2 1

2 –1


 + 

2 –1

2 1
 = 6

 xy = 
2 1

2 –1


 × 

2 –1

2 1
 = 1

  rc 
² ²

² – ²

x xy y

x xy y

 

  = 
 
 

² –

² – 3

x y xy

x y xy





                      =  
 

 

2

2

6 –1

6 – 3
 = 

35

33

98. (A) vHkh"V izfr'kr = 
30

100 – 30

               = 
30

70
 × 100 = 42 

6

7
%

  jksgu dk osru eksgu ds osru ls 42
6

7
% vfèkd gSA

99. (A) p +
1

–1p
 = 4

(p – 1) +  
1

–1p
 = 3

rc (p – 1)³ + 
 3

1

–1p
  = (3)³ – 3 × 3

      (p – 1)³ + 
 3

1

–1p
 = 18

    (p – 1)³ + 
 3

1

–1p
 – 2 = 16

100. (B) ekuk ,d iq#"k dh vkSlr nSfud vk; = x

,d L=kh dh vkSlr nSfud vk; = (x – 15)

,d yM+ds dh vkSlr nSfud vk; = x – 15 – 20

  = x – 35

iz'ukuqlkj]
8x + 10(x – 15) + 2(x – 35) = 274 × 20

            20x – 150 – 70 = 5480

   20x = 5700
 x = 285

101. (C) A 20

B 24

6

5

120

A = 5 × 6 = 30

'ks"k dke = 120 – 30 = 90

B  
90

5
 = 18 fnu
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102. (B) iz'ukuqlkj]
csyu dk vk;ru = 'kadq dk vk;ru

 × 2.8 × 2.8 × 25 = 
1

3
  × 3.5 × 3.5 × h

                         h = 48 lseh-
103. (D)

104. (C) foØ; ewY; = 100

Ø; ewY; = 80

ykHk izfr'kr = 
20

80
 × 100

                       = 25%

105. (B) fn;k gS firk dh orZeku vk;q = 54 o"kZ
ekuk iq=k dh orZeku vk;q = x o"kZ

iz'ukuqlkj]
x o"kZ igys firk dh vk;q = (54 – x) o"kZ
rc

    54 – x = x

            2x = 54

        x = 27 o"kZ
6 o"kZ ckn iq=k dh vk;q = 27 + 6 = 33 o"kZ

106. (D) 1
1

2
 o"kZ ds fy, (ok£"kd la;kstu ij)

    

4000

10% 5%

400 200

20

5%

  ok£"kd la;kstu ij C;kt = 400 + 200 + 20 = 620

 1
1

2
o"kZ (3 Nekgh) (Nekgh la;kstu ij)

4000

200200 200

5% 5% 5%

10 10 10

5%

0.5

5%
5%

5%

Nekgh la;kstu ij
C;kt = 200 + 200 + 200 +10 + 10 +10 + 0.5

 = 630.5

vUrj = 630.5 – 620 = 10.5

107. (B) ekuk jktèkkuh dh pky = x fdeh-@?kaVk
  ,Dlizsl Vsªu dh pky = y fdeh-@?kaVk
iz'ukuqlkj

840

x
 + 9 = 

840

y

    
840

x
 =

840

y
– 9 ...(i)

rFkk 
840

x
 – 5 = 

840

2y

        
840

x
 = 

420

y
+ 5 ...(ii)

lehú (i) vkSj lehú (ii) ls

420

y  = 14

    (,Dlizsl Vªsu dh pky) y = 30 fdeh-@?kaVk
108. (A) ABC, DEF ds le:i gSA

rc 
2

AB

DE

 
  

 = 
ABC

DEF





 dk {ks=kiQy
 dk {ks=kiQy

20

36
× 

20

36
 = 

50

DEF

 
 dk {ks=kiQy

DEF dk {ks=kiQy = 162 lseh²

109. (D) x³ – 
1

³x
 = 364

x³ – 
1

³x
 = 343 + 21

x³ – 
1

³x
 = (7)³ + 7 × 3

x – 
1

x
 = 7

 rc x² + 
1

²x
 = (7)² + 2 = 51

110. (C) A B

CD

55º

70º 55º

55º

 leprqZHkqt ABCD esa
BAC = 55º

rc DCA = 55º (,dkUrj dks.k gSa)
AD = DC

rc DAC = 55º

CDA = 180º – DCA – DAC
           = 180º – 55º – 55º 
           = 70º
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111. (C)  ekuk   dks.k = x

laiwjd dks.k = 180 – x

iz'ukuqlkj]
 x = 3(180 – x)

4x = 540

  x = 135º

112. (D) 

A

B

C

O

75º

AOC = 75º

rc ABC = 
2

AOC
= 

75

2
 = 37.5º

113. (B) A : B  : C = 
2

3
 × 12 : 

3

4
 × 4 + 

3

4
 × 

160

100
× 8

: 
4

5
 × 12

A : B : C = 8 : 
63

5
 : 

48

5
A : B : C = 40 : 63 : 48

C dk fgLlk =
48

151
 × 75500

          = 48 × 500 = `24000

114. (C) vHkh"V foØ; ewY; = 800 × 
85

100
 × 

90

100
                         = `612

115. (A) 

38 17 21

vaxzsth xf.kr

mÙkh.kZ Nk=k = (38 + 17 + 21)%
               = 76%

    vuqÙkh.kZ Nk=k = (100 – 76)% = 24%

116. (D)  3780 dk 2
1

7
% + 6030 dk 2

4

9
%

  3780 × 
15

700
 + 6030 × 

22

900
  81 + 147.4

  228.4
117. (C)     45º = 1125

 rc 360º = 
1125

45
 × 360 = 9000

ifjokj dh dqy ekfld vk; = ` �9000

118. (A) vHkh"V vuqikr = 90 : 40

            = 9 : 4

119. (B) 110° =  3850

      40º = 
3850

110
× 40 = 1400

Hkkstu ij gksus okyk [kpZ = `3850

 vU; ij gksus okyk [kpZ = `1400

Hkkstu vkSj vU; ij gksus okyk

vkSlr [kpZ = 
3850 1400

2


= `2625

120. (A) vHkh"V izfr'kr cpr =  
75

360
× 100

= 20
5

6
%

121. (D) ftl izdkj] foVkfeu ^,* jsfVuksy ls lEcfUèkr gSA
   mlh izdkj] foVkfeu ̂ lh* ,LdkW£cd ,flM ls lEcfUèkr gSA

122. (A) 

L        R        :::  :   N      U    :  P    X  

12 12 ×
3

2
14 14 ×

3

2
16 16×

3

2

J      O      :     

10 10 ×
3

2

+2 +2

123. (C) ftl izdkj] 13 foijhr  31  (31)² = 961

    mlh izdkj] 91 foijhr   19 (19)² = 361

124.(B) ftl izdkj]    mlh izdkj]
  A    C    E     G              B    D    F    H

  1 × 3 ×  5 ×  7 = 105 2 × 4 ×  6 ×  8 = 384

125. (D) cSMfeaVu ds vykok lHkh esa 11 f[kykM+h gksrs gSaA
126. (C) sT uV

127. (A) 87, ckdh vU; vHkkT; la[;k;sa gSaA

128. (B) Y W U R
25   23    21   19

, X V  T R
24   22    20   18

 , M K  I G
13   11     9    7

, Q O M K
17   15   13   11

129. (D) 
A z y B,   C x w D,   E v u F,   G t s H,   I r q J

130. (C) 1331,  1728,  2197,  2744,  3375,  4096

(11)³ (12)³ (13)³ (14)³ (15)³ (16)³

131. (A) 

×1

 2      2      4    12   48    240  100801440

×2 ×3 ×4 ×5 ×6 ×7

132. (A) 31

56

43

42

78

76

11

22

33

31 + 11 = 42

56 + 22 = 78

43 + 33 = 76
133.  (D) MOMENT
134. (C) PATIENT

135. (B) ValidValidateValidationValidityVanity

136.(A) fdyksehVjMsdkehVjMslhehVjlsaVhehVj feyhehVj

137. (C) MkWDVj ,MoksdsV

ulZ
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138. (D) ABCD BCDA CDAB DABC

139. (B) (80 * 20) @ 5$4#(20#30)

iz'ukuqlkj]
 (80 + 20) ÷ 5 × 4 – (20 – 30)

 
100

5
× 4 – (– 10)

 80 + 10

 90

140. (D) ftl izdkj] mlh izdkj

 

D O C T O R

E S N D P Q

M A S T E R

N S D T B Q

141. (B) +4

32 36

–9 +16 –25 +36

28 43 18 54

27
142. (A) 

440

(21)²–1

485 528 578 624

(22)²+1 (23)²–1 (24)²+1 (25)²–1

677

(26)²+1

577

143. (D)

100      132            246      332182

180

+32 +48 +66 +86

+16 +18 +20

144. (A) vfHkusrk
jktusrk

ea=kh
MkWDVj

145. (C)
146. (A)

147. (B) ftl izdkj]
9 * 7 * 5 = 9 × 7 + 5 = 68
8 * 6 * 7 = 8 × 6 + 7 = 55

mlh izdkj]
3 * 9 * 8 = 3 × 9 + 8 = 35

148. (D) 101, 103, 107, 109, 113, 127

lHkh la[;k;as Øekxr vHkkT; la[;k;sa gSaA

149. (C) 

nk;ka ck;kava'k
iquhr

Nk;k
iú iwú

mú

nú

va'k dk eq[k nf{k.k dh vksj gksxkA

150. (A)

151. (A) jktu dh orZeku vk;q = x o"kZ
mldh ekrk dh vk;q = 4x o"kZ
iz'ukuqlkj]

(x + 6) = 
1

3
(4x + 6)

         x = 12

 jktu dh orZeku vk;q = 12 o"kZ

152. (D) 
A B

C

ifr

iq=k
iRuh

iq=kh

D

E

iksrh

153. (B) 

A

H

C

B

E

F

G

D
D D

B

H

154. (A) Q > R > P > S > T

155. (C) 4

3
2

6

4
2

1

6
2

I II III

I vkSj II ls &

3 foijhr
6

156. (A) 

157. (B) 

158. (A)

159. (D) 

160.  (C) 76  86  32  40
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1. (D)

2. (A)

3. (A)

4. (A)

5. (D)

6. (B)

7. (A)

8. (D)

9. (B)

10. (C)

11. (C)

12. (D)

13. (C)

14. (B)

15. (A)

16. (C)

17. (A)

18. (B)

19. (D)

20. (C)

UP-SI ANSWER KEY - 33

21. (D)

22. (A)

23. (C)

24. (B)

25. (B)

26. (D)

27. (D)

28. (A)

29. (C)

30. (A)

31. (D)

32. (B)

33. (D)

34. (C)

35. (A)

36. (A)

37. (B)

38. (C)

39. (D)

40. (D)

41. (B)

42. (C)

43. (A)

44. (D)

45. (C)

46. (C)

47. (C)

48. (A)

49. (A)

50. (A)

51. (D)

52. (B)

53. (A)

54. (A)

55. (A)

56. (B)

57. (B)

58. (C)

59. (B)

60. (B)

61. (C)

62. (C)

63. (C)

64. (A)

65. (A)

66. (D)

67. (A)

68. (B)

69. (D)

70. (B)

71. (B)

72. (B)

73. (A)

74. (D)

75. (A)

76. (B)

77. (C)

78. (B)

79. (D)

80. (C)

81. (A)

82. (C)

83. (B)

84. (B)

85. (A)

86. (D)

87. (B)

88. (A)

89. (C)

90. (A)

91. (C)

92. (C)

93. (A)

94. (D)

95. (A)

96. (B)

97. (D)

98. (A)

99. (A)

100. (B)

101. (C)

102. (B)

103. (D)

104. (C)

105. (B)

106. (D)

107. (B)

108. (A)

109. (D)

110. (C)

111. (C)

112. (D)

113. (B)

114. (C)

115. (A)

116. (D)

117. (C)

118. (A)

119. (B)

120. (A)

121. (D)

122. (A)

123. (C)

124. (B)

125. (D)

126. (C)

127. (A)

128. (B)

129. (D)

130. (C)

131. (A)

132. (A)

133. (D)

134. (C)

135. (B)

136. (A)

137. (C)

138. (D)

139. (B)

140. (D)

141. (B)

142. (A)

143. (D)

144. (A)

145. (C)

146. (A)

147. (B)

148. (D)

149. (C)

150. (A)

151. (A)

152. (D)

153. (B)

154. (A)

155. (C)

156. (A)

157. (B)

158. (A)

159. (D)

160.  (C)

Note : If your opinion differ regarding any answer, please

message the mock test and Question number to 8860330003

Note : If you face any problem regarding result or marks

scored, please contact : 9313111777

Note : Whatsapp with Mock Test No. and Question No. at

705360571 for any of the doubts. Join the group and you may

also share your sugesstions and experience of Sunday Mock

Test.


